

2021年5月11日 星期二

第5415期

本期16版

辛丑年 三月三十
四月初十 小满

东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

上海“土专家”：推进农机改良有“锦囊”

在上海,水稻耕、种、收的全程机械化综合水平已达到96%以上,蔬菜机械化虽处于全国领先,在沪郊,“农机土专家”们长期耕作在一线,他们懂农机,到了精通的程度,他们希

望通过自己的钻研,早点找到好办法,让种菜、种稻的效率更高。而他们的主动探索和改良,也成为推动农机化“向前迈步”的重要力量。

>>> 详见 A2



多个环节集中展示 果树生产“机器换人”



□记者 施隰赞

日前,2021年上海果树“机器换人”现场会在新弘农业崇明基地举行。现场会上,多功能果园管理机、风送式打药机、多型号割草机、果园运输机、采摘平台等5类国内外果园管护机具进行了现场演示。

现场展示的这些果园机械,充分显现了小巧、灵活、高效等特点。其中,意大利必圣士进口果园拖拉机因机身紧凑,平稳性好、动力强,备受关注;中农丰茂的林下除草机,采用电子自动避障,安全性好、效率高,也受到一致好评;大疆无人机T30、极飞P80,在果园精

准喷洒、均匀撒播及智能测绘等方面均有质的突破,可配合数字农业解决方案,科学指导果园减肥增产。

现场会上,各参会企业技术负责人对各种机械的结构、性能、主要技术参数、操作注意事项以及安全可靠性等作了详细介绍。参会

人员亲身体验和感受现代机械在果树生产中的应用情况和前景。辅助的现场演示教学,也加深了果农们的理论知识和实践感悟。同时,对果园生产需要的先进机具和技术进行先行先试,也达到了良好的示范、推广效果,推进上海果园机械化发展新步伐。

□导读

分类施策
盘活闲置农房

>>> A3·言论

绿色食品宣传月
上海站活动启动

>>> A5·动态

党史学习教育进校园
让红色基因代代相传

>>> A6·信息

浦东多部门全力保障
“雪龙2号”归来

>>> A7·浦东

五部门印发指导意见加强农村就业帮扶

人社部、国家发展改革委、财政部、农业农村部、国家乡村振兴局五部门近日印发《关于切实加强就业帮扶巩固拓展脱贫攻坚成果助力乡村振兴的指导意见》。意见强调,就业是巩固拓展脱贫攻坚成果的基本措施,要健全完善农村低收入人口和欠发达地区就业帮扶机制,促进脱贫人口稳定就业,助力提升脱贫地区整体发展水平。

意见提出三方面政策措施。一是稳定外出务工规模。对面向脱贫人口开展有组织劳务输出的人力资源服务机构给予就业创业

服务补助,对跨省就业的脱贫人口给予一次性交通补助。落实失业保险稳岗返还、培训补贴等政策,引导支持优先留用脱贫人口。培育、创建、发展一批有特色、有口碑、有规模的劳务品牌,提高脱贫人口劳务输出质量。

二是支持就地就近就业。在农业农村基础设施建设领域积极推广以工代赈方式,尽最大幅度提高劳务报酬发放比例。延续支持就业帮扶车间等各类就业载体的费用减免及各项优惠政策,对吸纳脱贫人口就业并开展以工代训的

给予职业培训补贴。加强返乡创业载体建设,帮助有条件的脱贫人口自主创业,给予税费减免、场地支持、社会保险补贴等支持,支持脱贫人口灵活就业。

三是健全就业帮扶长效机制。将符合条件的脱贫人口、农村低收入人口纳入就业援助对象范围。实施欠发达地区劳动力职业技能提升工程。对脱贫人口、农村低收入人口在培训期间给予生活费补贴,继续实施“雨露计划”并给予相应补助,对脱贫户、农村低收入人口所在家庭“两后生”,即未继

续升学的初高中毕业生就读技工院校的,给予国家免学费和助学金支持。完善易地扶贫搬迁安置区按比例安排就业机制,支持乡村振兴重点帮扶县适当加大乡村公益性岗位开发力度。

意见要求,各地要将促进就业作为巩固拓展脱贫攻坚成果重要内容,列入乡村振兴重要议事日程,保持就业帮扶各级工作机制、工作专班及驻村工作队、服务队等帮扶力量总体稳定,用好现有资金渠道,保障政策落实和服务开展。(据新华社)

